

习近平向加蓬当选总统恩圭马致贺电

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马，祝贺他当选加蓬共和国总统。习近平指出，中国同加蓬传统友好。近年来，两国政治互信持续深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心

利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中加关系发展，愿同恩圭马当选总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国全面战略合作伙伴关系走深走实，更好造福两国人民。

习近平致电祝贺诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚，祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总统。习近平指出，中国和厄瓜多尔是全面战略伙伴。近年来，中厄关系保持良好发展势头，两国政治互信不断深化，各领域合作成果丰硕，两国人民友好更加深入人

心。今年是中厄建交45周年，我愿同总统先生一道努力，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。同日，国家副主席韩正向厄瓜多尔当选副总统平托致贺电。

关于实施自由贸易试验区提升战略的意见

新华社北京4月21日电 近日，中共中央、国务院印发《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》（以下简称《意见》），对自由贸易试验区建设工作作出系统部署。

《意见》提出，实施自由贸易试验区提升战略是推进高水平对外开放、推动高质量发展的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，坚持统筹发展和安全，主动对接国际高标准经贸规则，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，将自由贸易试验区建设成为畅通国内国际双循环的重要枢纽、推动高质量发展的强劲引擎，在进一步深化改革开放、推进中国式现代化进程中更好发挥示范作用。

《意见》强调，经过5年左右的首创性、集成式探索，实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升，以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善，科技创新和产业创新深度融合，现代产业集群能级跃升，新质生产力加快发展，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的改革开放新高地。

《意见》提出，要增强对外贸易综合竞争力，推动货物贸易优化升级，增强服务贸易发展活力，支持数字贸易创新发展。允许区内企业以保税物流方式开展不同税号下含金矿砂的物理混配业务。探索建立生物医药企业进口研发用物品“白名单”制度，允许免于办理进口药品通关单。探索建立进口食药物质“白名单”制度，允许食品用途的食药物质按实际用途通关。支持新型离岸国际贸易业务发展，符合条件的企业按规定申请认定技术先进型服务企业。探索开展境外职业资格认可试点。推动电子提单、电子仓单等电子数据应用，推动电子签名在国际联运无纸化运输领域的应用。推动电子签名在数字身份认证中的应用，开展数字身份互认试点。

（下转第四版）

把农机安全送到田间地头 全市农机事故处理应急演练举行

本报讯（记者杨昊文）为提升农机作业服务能力，做好农机安全生产工作，提高我市应对突发农机事故的应急处置能力，全市2025年农机事故处理应急演练暨单产提升智慧农机作业演示活动日前在泊头市举行。来自各县（市、区）农业农村局农机工作负责人、农机合作社、种植大户、农机手代表等百余人现场观摩演练。

活动现场模拟了拖拉机转弯场侧翻伤人，造成骑车人受伤的事故。各相关部门协调联动，按照事故受理接报、事故紧急救援、事故勘察处理及事故现场清理等程序依次进行，反应迅速，处置得力，展示了农机事故处理的规范流程。同时，市农业农村局举行了农机安全作业培训，通过实际案例向各地农机手讲解相关法律法规和安全驾驶知识。河北农



多年来，任丘市的李全胜和刘丛立为了传承正洛罗家枪，开办了武馆，免费教授正洛罗家枪。 魏志广 摄

河北省科学技术奖励大会在石家庄召开

倪岳峰为省科学技术突出贡献奖获得者等颁奖并讲话 王正谱主持 王陆进等出席

河北日报讯（记者四建磊 吴楠）4月21日，河北省科学技术奖励大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，坚定不移走创新驱动发展之路，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。省委副书记、省长王正谱主持，省委副书记王陆进出席。

上午9时，大会开始。全场起立，奏唱国歌。倪岳峰为2024年度省科学技术突出贡献奖获得者张少华颁发证书。随后，与会领导同张少华一道，为省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖、科学技术合作奖获奖代表颁奖。

倪岳峰代表省委、省政府，向获奖单位和个人表示热烈祝贺。他指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作，习近平总书记发表一系列重要论述，为我们做好工作提供了科学指引。全省各级各部门和广大科技工作者要从政治和全局的高度做好科技创新工作，推动河北科技事业发展迈上新台阶。

倪岳峰强调，要积极构建优势互补的区域创新链产业链供应链，切实把重大国家战略机遇转化为创新发展动力。要广泛汇聚创新资源，做强做实京津冀国家技术创新中心河北中心、雄安中心，丰富拓展雄安行系列活动，培育壮大空天信息和卫星互联网、新能源和智

能网联汽车、机器人等产业，更好承接京津科技和产业溢出效应。

倪岳峰指出，要全面提升创新体系整体效能，以科技创新引领新质生产力发展。要强化企业科技创新主体地位，推动研发费用加计扣除等惠企政策直达快享，建好用好燕赵实验室，完善科技成果权威性评价、竞争性评价和成果转化评价机制，促进科技创新和产业创新深度融合。

倪岳峰强调，要着力构建支持全面创新体制机制，营造有利于普遍技术进步的良好环境。要统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，完善学科设置调整机制和人才培养模式，提高省属骨干高校办学水平，加快构建现代职业教育

体系，加强创新资源统筹和力量组织，充分调动科研单位和科研人员创新积极性。

倪岳峰强调，要坚持和加强党对科技事业的全面领导，凝聚形成建设创新型河北的强大合力。全省广大科技工作者要大力弘扬科学家精神，自觉把学术追求融入建设科技强国的伟大事业，创造出无愧时代、不负人民的新业绩。

会上，副省长赵大春宣读了2024年度河北省科学技术奖励的决定。张少华和2024年度省自然科学奖获奖代表闫小兵发言。

会议以广电网络视频会议形式召开，各市（含定州、辛集市）、雄安新区设分会场。有关省领导等参加会议。

城市更新进行时

规范56所学校幼儿园附近交通设施、更新15条主次干道标线……

我市全力打造安全文明有序畅通交通环境

本报讯（记者李佳芳 通讯员季春晖）4月20日7时30分，迎宾大道与解放路交口车流如织。身着荧光绿制服的交警娴熟地指挥交通，新施划的待行区标线清晰醒目，车辆有序通行，以往早高峰的“肠梗阻”现象消失不见——这是沧州市实施中心城区交通畅行提升工程带来的变化。

今年以来，沧州市将中心城区交通畅行提升工程列为2025年十大民生实事项目，市委、市政府高位推动，公安、财政、城管等多部门联动攻坚，围绕交通优化、违法整治、科技赋能三大领域，多措并举、深入推进，全力打造安全、文明、有序、畅通的交通环境。

“现在早晚高峰都能看到交警，学校门口还有护学岗，出行安心多了！”在御河路迎宾小学门口，家长张东感慨道。据了解，自2月2日起，沧州市公安交警全员上路面，每天出动警力

775人次，在60处主要路口、73处重要路段执行早晚高峰勤务，在25个重点路口安排警力指挥疏导交通，在48个中小学校部署“护学岗”勤务，在重要点位部署74处平峰执勤点，节假日在商超、医院、客运站等37处重点部位部署专门警力疏导管控，有效缓解交通拥堵问题。

今年，市公安局在开元大道与解放路交口等5个路口新增了借道左转，全面提升通行能力。不仅如此，早晚高峰时段，在道路条件比较好的路口，在交警的指挥疏导下，左转车辆可以借对向多条车道通行。8时30分，在迎宾大道与黄河路交口，记者发现，左转车道由原本的3条变成了5条，一个绿灯左转过车量增加了60%。

为进一步提高城市道路交通品质，营造与城市更新相融合的道路交通环境，市公安局对主城区15

条主次干道标线进行了更新，同时对交通设施“小手术”，对光荣路、福馨北路、福馨南路恢复双向通行，在御河路与朝阳街交口等7处易堵点进行车道瘦身、掉头区前置，在署西街、浮阳大道部分路段新增中心护栏，在沧州市中心医院脑科院区等5个易堵路口优化信号配时。此外，针对部分路口空间不足影响通行问题，会同城管部门对4个路口6处绿化带点位实施切割。

为规范道路交通秩序，市公安局建立了交通设施动态运维保障机制，排查整改隐患110处，规范56所中小学、幼儿园交通设施，设置标牌232块、学校行人过街22处、禁停网格19处。

与此同时，针对交通违法行为，市公安局对酒驾醉驾常态整治“一日不落”，每周开展不少于2次头盔佩戴整治行动，利用50辆铁骑高频

次巡逻抓拍违停车辆，今年以来累计查处中心城区酒驾醉驾136起，骑乘电动车不戴头盔6562起，车辆违停10.48万起。针对商圈、学校周边违停引发拥堵问题，在中心医院、信誉楼、十七中加装5处固定式违停抓拍设备。自3月17日起开展了工程车交通违法行为专项整治，截至目前，共出动警力5400余人次，查处违法工程运输车辆351辆。

今年，市公安局实现了交通管理的“空地联动、科技赋能”。结合实际需求，在城市道路交通管理工作引入无人机，推动交通路况监测、交通事件处置、交通违法行为查处、交通隐患排查、涉路施工监管等5大类交通管理场景的深度应用。

市公安局相关负责人表示，将持续深化畅行工程，以更精细的管理护航百姓出行路，为城市文明再添亮色。



零工市场 助力就业创业

为满足企业和求职者的多样化需求，泊头市积极探索创新，着力打造零工市场，为就业创业注入新活力。

零工市场涵盖用工信息发布、就业指导、生活服务、岗位对接以及线上直播等多个领域。不仅为务工人员提供全方位的服务，还免费开展技能培训，真正实现了“一门通办”，提升了就业服务的效率和质量。图为泊头市人社局工作人员为求职者提供咨询服务。 张利杰 摄

全国第44名！

沧州首季度快递业务收入创历史最高排名

本报讯（记者王汝汀）根据市邮政管理局统计数据，一季度，全市快递业务量完成1183.20万件，异地快递业务量2.28亿件，同比增长55.38%。快递业务收入16.08亿元，同比增长52.76%。快递业务收入位居全国第44名，创历史最高排名，快递业务量位居全国第48名。

按照区域划分，一季度，同城快递业务量完成21570.21万件。按照类型划分，电商快递是快递业务量的主要类型，占一季度总快递量约80%。从沧州发出的电商快递，主要来自肃宁、青县、沧县、河间等地的特色产

业，包括鱼竿、服装、化妆品、枣制品、玻璃制品等。快递企业采取进村、进厂装车的方式，帮助企业实现生产线上发货，为企业拓展市场争取时间优势。

市邮政管理局相关负责人介绍说，为了更好地发展快递业务、提升物流效

率，下一步，我市将在物流集散地、产业集聚区布局智能起降站点，配备自动装卸货系统和冷链存储仓；建立干支衔接、城乡结合的立体配送网络，鼓励物流公司开展无人机运输业务，进行无人机冷链运输试点，实现生鲜、药品等高频物资“半日达”。